

宣示推进财政税制改革的决心

菅直人组建新一届内阁

前内阁中有11人留任、2人改任,增添4名新大臣
枝野幸男出任日本官房长官,曾称中国为“恶邻”

日本首相菅直人 组建新一届内阁

当地时间1月14日



菅直人

 枝野幸男 内阁官房长官	 与野野馨 经济财政大臣	 前原诚司 外务大臣	 自见庄三郎 邮政改革和金融事务担当大臣	 海江田万里 经济产业大臣
 大畠章宏 国土交通大臣	 江田五月 法务大臣	 玄叶光一郎 国家战略担当大臣	 片山善博 总务大臣	
 高木文明 文部科学大臣	 细川律夫 厚生劳动大臣	 鹿野道彦 农林水产大臣	 松本龙 环境大臣	
 北泽俊美 防卫大臣	 莲舫 行政改革担当大臣	 野田佳彦 财务大臣	 中野宽成 国家公安委员会委员长	

吴谷丰 马研 编制 新华社发

日本首相菅直人14日组建新一届内阁,执政的民主党干事长代理枝野幸男出任内阁官房长官,外务大臣前原诚司、防卫大臣北泽俊美留任。这是菅直人去年6月就任首相以来第二次改组内阁。

当天下午,枝野幸男在记者会上宣布了新一届内阁名单。前内阁中有11人留任、2人改任,新内阁中增加了枝野幸男等4名新大臣。民主党的执政联盟伙伴国民新党副代表自见庄三郎留任邮政改革和金融事务担当大臣,而曾任“日本奋起党”前共同代表、现为无党派人士的与野野馨则出任经济财政大臣。

新内阁其他成员包括:法务大臣江田五月、财务大臣野田佳彦、文部科学大臣高木文明、厚生劳动大臣细川律夫、农林

水产大臣鹿野道彦、经济产业大臣海江田万里、国土交通大臣大畠章宏、环境大臣松本龙、国家公安委员会委员长中野宽成、国家战略担当大臣玄叶光一郎、行政改革担当大臣莲舫、总务大臣片山善博。

菅直人新内阁将于当晚在皇官举行内阁大臣认证仪式后正式成立。此后,菅直人将在首相官邸举行记者会,阐述改组内阁的目的及今后政权的运行方针。

去年6月,民主党新任代表(党首)菅直人在国会众参两院首相指名选举中当选首相。去年9月,菅直人在民主党代表选举中击败竞选对手、民主党前干事长小泽一郎,连任民主党代表,此后第一次改组了内阁。本月13日,菅直人表示,为了推进改革,需要对内阁进行改组并组建民主党新领导班子。

人事虽尽 前景难测

点评

凤凰卫视驻日本东京记者李森:菅直人第二次改组内阁,最值得关注的有两点:一是官房长官的人选,仙谷由人因在参议院是被通过问责决议,所以换之以枝野幸男。枝野幸男以前担任过民主党的干事长,在参议院惨败时,他辞去了干事长的职务,仅担任干事长的代理,可是枝野在中国问题上非常强硬,在钓鱼岛问题上,他说中国是日本的坏邻居,且亲自视察过钓鱼岛。

新华社东京记者冯武勇:另一点是菅直人非常重视财政和税制的改革安排,这次起用与野野馨、藤井裕久等“财政老将”出任经济财政相、官房副长官等要职。显然,他是想通过这种方式宣示推进财政税制改革的决心。不过,日本财政改革可谓知易行难,菅直人虽然尽了“人事”,但前景难测。

据新华社等

没提到俄方的失误 波兰:专机坠毁报告不全面

波兰总理图斯克13日说,俄罗斯12日公布的关于波前总统莱赫·卡钦斯基专机坠毁事件的调查报告不全面,因为报告没有提到俄罗斯方面的失误。

提前结束在意大利休假返回华沙的图斯克在记者招待会上说,根据《芝加哥公约》,对空难事故的原因分析应该取得双方一致立场。因而,波兰希望就出台共同的分析报告与俄方进行沟通。他表示,如果双方无法达成共识,波兰将把此事提交国际机构仲裁。

俄罗斯国家间航空委员会12日在莫斯科宣布,对波兰前总统专机坠毁事件的调查已结束。调查报告把飞机失事的主要原因归咎于波兰方面。但波方认为俄罗斯斯摩棱斯克机场地面控制人员也负有责任。

据新华社电

英国培育出转基因鸡 不会传播禽流感

英国研究人员培育出一种转基因鸡,它们在感染禽流感病毒后不会对外传播。这一研究结果13日刊登于美国《科学》杂志。剑桥大学和爱丁堡大学研究人员利用转基因技术,令转基因鸡在患病后能干扰病毒复制过程,从而阻止病毒传播。

剑桥大学兽医学院研究员劳伦斯·泰利说,研究尚处于初级阶段,为培育出能抵抗禽流感病毒的转基因鸡的重要一步。“这些特殊禽类仅用于研究目的,不能食用。”泰利说。按他的说法,阻止病毒在鸡群中传播将减少禽流感造成的经济损失,还能降低接触者的患病风险。

据新华社电

男孩基因多个Y 20多年后被证明是女性



英国现年31岁的阿黛尔·马卡姆形容自己是一个希望结婚生子的“正常女子”。但是过去28年中,她却是一位名叫马修的男孩。“马修”出生时,他父母非常高兴能有一个男孩,但随着马修的成长,家庭医生注意到“他”的生殖器有些问题。专家介绍,阿黛尔患有罕见遗传病。患“克莱恩费尔特综合征”的病人出生时会带有额外性别基因。男孩的基因型通常是XY,女孩是XX,而阿黛尔基因型是XXY。许多患“克莱恩费尔特综合征”的男孩长大后仍是男性,而有些会发育成为女性,像阿黛尔这样。

微言

坐出租丢啥都有 她把一岁儿子丢了

说到健忘,丢钱包,忘锁车门……但把刚1岁大的亲生儿子遗忘在出租车里,恐怕少见。哈萨克斯坦一名25岁的妈妈就健忘到如此地步。

这名粗心母亲把1岁大的儿子忘在出租车后座上,她既忘了车牌号,也记不清车辆品牌,甚至连车身颜色都没印象。接警后,报警中心迅速指挥有关路段的警察加紧排查。一小时后,有巡警报告说在市内某家咖啡馆旁边发现一辆大众帕萨特轿车,其后座上有一名幼童。这名叫萨亚特的男童,在母亲“不辞而别”后极为“冷静”,一直没哭闹,以致司机在一个小时里都没发现他的存在。

据新华社电

太嚣张了

阿根廷总统出访“盘缠”被抢走了

阿根廷总统克里斯蒂娜13日晚如期启程前往中东访问,不过此前一天曾发生意外,总统数万美元的出访“盘缠”在首都遭劫。目前阿根廷司法部门正在调查此案,不排除总统府“内鬼”走漏消息内外勾结作案的可能。



1月13日晚,阿根廷女总统克里斯蒂娜(戴墨镜者)如期启程前往中东访问。



阿根廷女总统克里斯蒂娜

为总统出访提取巨额现金

阿根廷警方说,抢劫案发生在布宜诺斯艾利斯的巴勒莫区。总统府军事处飞行组工作人员鲁道夫·斯特法诺12日下午从总统府秘书处的财务人员那里提取了6.8万美元和1.7万欧元现金,准备作为总统访问中东时的费用。据悉,这笔钱是总统此次出访埃及、科威特、卡塔尔和土耳其四国的机票钱和食宿等费用。

斯特法诺在司机和一名空军军官的陪同下提钱后,把所有钱都装在一个背包里。他在靠近自家住宅附近的街口下车,然后步行回家。

3名歹徒当街持枪抢走背包

当斯特法诺走到位于马拉比亚大街1600号的家门口时,两名身份不明的歹徒突然拦住了他的去路。其中一名歹徒用枪顶着他的太阳穴,一边大喊:“给我!给我!”一边伸手去抢他肩上装有大量现金的背包。斯特法诺下意识地与对方扭作一团,两人顺势滚到隔壁一家商铺的门口,差点将后者的窗户玻璃打碎。混战之中,另一名歹徒用枪托猛击斯特法诺的后脑勺,然后顺手抢走了那只背包。两名歹徒一见得手,转身而逃,另一人骑摩托车接应,3人一起逃逸。

疑似内鬼泄密内外勾结作案

司法部门目前正对此案展开调查。警方一边忙着现场重建,一边忙着询问案发时周边目击者和邻居。由于害怕遭到歹徒打击报复,多名目击者声称“没看见”或者“没看清”。

自去年以来,阿根廷社会治安状况不断恶化,骑摩托车抢劫的“飞车党”尤其猖獗。布宜诺斯艾利斯市政府出台了相关措施予以打击,但效果并不明显。

让人匪夷所思的是,斯特法诺此次为总统出行提取“盘缠”一事纯属绝密,而3名歹徒的下手机和地点堪称准确无误,难道是有“内鬼”走漏的消息?鉴于本案诸多疑点,警方目前尚不排除内外勾结作案的可能性。

据新华社等